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Κατανυκτικά εορτάστηκε στα Αντικύθηρα η 
πάροδος του Λειψάνου του Αγίου Νικολάου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυθήρων και Αντικυθήρων

Όπως κάθε χρόνο, το λαμπροστόλιστο εκκλησάκι του Αγίου 
Νικολάου στα ακριτικά Αντικύθηρα, εόρτασε κατανυκτικά και 
σεμνοπρεπώς την ετήσια ανάμνηση της ανακομιδής του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου των θαλασσών, που επισυνέβη το 
1087μ.Χ., όταν ιταλοί κληρικοί μετέφεραν το Άγιο Λείψανο από 
τα Μύρα της Λυκίας στο Μπάρι της Ιταλίας, διερχόμενοι από το 
Αιγαίο και το Ιόνιο Πέλαγος.

Των Ιερών Ακολουθιών του διημέρου 19 και 20 Μαίου, προέστη ο οικείος 
ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. 
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Σεραφείμ, μετά του πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου π. Παλαμά Κυριλλίδη, Ηγουμένου της 
Ιεράς Μονής Γενεσίου της Θεοτόκου Καλλίπετρας Βεροίας, τη κανονική αδεία του 
Σεβ. Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμονος.

Σημαιοστολισμένος ο ναός με τις ναυτικές σημαίες, που δώρισε ο εθνικός 
ευεργέτης κ. Πάνος Λασκαρίδης και με την αγιαστική χάρη αποτμήματος του 
μυροβλίζοντος λειψάνου του Αγ. Νικολάου που δώρισε προ ετών στο νησί ο Πανοσ. 
Αρχιμανδριτής της ΙΑΑ π. Μιχαήλ Σταθάκης, τελέσθηκαν οι ιερές ακολουθίες με τη 
συμμετοχή κατοίκων και επισκεπτών του νησιού, αλλά και της πολυπληθούς 
ομάδας της ενάλιας αρχαιολογικής έρευνας στο περίφημο Ναυάγιο των 
Αντικυθήρων, εκζητούντων την ευλογία του Αγίου των θαλασσών. Παρών και ο 
Δήμαρχος Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Ευστράτιος Χαρχαλάκης, που μαζί με τον 
κ. Ανδρέα Χαρχαλάκη (π. Πρόεδρο της Κοινότητας Αντικυθήρων) επιτροπεύουν 
κατ΄ οικογενειακό έθος τον Ιερό Ναό.



Ο Σεβασμιώτατος κύρηξε τον Θείο Λόγο διδακτικώτατα, αναφερόμενος τόσο στα 
μηνύματα της εορτής της Μεσοπεντηκοστής, όσο και στον βίο του Αγίου 
Νικολάου, που όπως είπε “είναι ένας Άγιος παγκόσμιος, που τιμάται σε όλη τη Γη“.

Ακολούθησε πλούσιο εόρτιο κέρασμα έξωθεν του Ναού.

Ας είναι ο Άγιος Νικόλαος βοηθός και σκεπαστής για τα νησιά μας, τους ναυτικούς 
μας και όλο τον κόσμο.






































































